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Ipari szakszövetkezetek.
/ Brassó, jan. 30.

Az 1898. évi WxiII. t-cz. által a 
hitel- és iparszövetKezeteknek nyújtott 
előnyök és kedvezmények felhasználá
sának módozatával foglalkozván az illeté
kes szakkörök, helyé i dónak találjuk, 
ha brassói iparosain figyelmét is fel
hívjuk e kérdésre ; bárha az ipari szak
szövetkezetek iránt városunkban éppen 
oly lanyha az érdeklődés, mint az or
szág sok más iparú zö városában. Ke
reskedelemügyi miniszterünk egyik ki
jelentése szerint pedig sajátságos kis
iparosainkra, hogy ezen javukat czélzó 
ügy iránt túlnyomó részben csak kö
zönyt tanúsítanak s annak létesítését 
nem karoljak fel azzal a buzgalommal, 
melyet az megérdemelne.

Sót ez ideig az aliami támogatás 
sem lendített az ügyön. S innen van, 
hogy az ipari szakszövetkezetek szama 
hazankoan ez időszerűit 46*),  melyek 
közül 13 nyersanyag beszerző, 9 rakiar, 
17 termelő és 7 vegyes. Szakma sze
rint 26 a bőripar, 7 a faipar, 4 a posz
tóipar, 2 a textil, 2 a kalapos, 2 a vas, 
2 a nyomda, 1 a kosárfonó és 1 a sütő
ipar czeljaira szolgai.

A 46 szövetkezet közül az utóbbi 
3 év alatt aliami tamogatasban része
sült 12 szövetkezet, melyeknél a nyert 
állami támogatás összege 79.086 irtot 
tett ki, es pedig a kölcsönök összege 
65.000 frtot, s a segélyeke 14.086 irtot. 
Ha már most tekintetbe vesszük, hogy 
a kereskedelmi es iparalap törzsvagyo
na 1% millió forintra megy, s ebből 
200.000 frt fordittatik segélyekre es 
kölcsönökre, akkor úgy latjuk, hogy 
nagyon kevés az az összeg, mely az 
ipari szakszövetkezetek támogatására 
fordittatik.

Ennek magyarázata, mint a keres
kedelemügyi miniszter az 1896. évi je
lentésében mondja az, hogy aaz érdekelt
ség köréből nagyobb igények nem tá
masztatnak és igy nem is voltam

*) Ezen számban nincs benne a felszá
molt brassói árucsarnok-szövetkezet.

azon helyzetben, hogy többet enge
délyezzek. Távol van azonban tőlem, 
hogy a kérelmek hiányából arra követ
keztessek, mintha e téren szükséglet 
fenn nem forogna.“

A miniszteri jelentés szerint az ér
dekeltségnek e téren észlelhető közö
nye nem a bajoknak és orvosszerük
nek fel nem ismeréséből, hanem onnan 
ered, hogy a szövetkezeteket létre
hozni, azok ügyeit helyesen vinni, meg
felelő útmutatás, vezetés és ellenőrzés 
nélkül nem képesek még akkor sem, ha 
a közös erővel kifejtendő munkához az 
olcsó tőkék rendelkezésre állanak.

Az olcsó tőkék nyújtása mellett 
tehát a beoktató es ellenőrző szerve
zet letesitese egyaránt szükséges. A 
szakminiszternek mindkét czelzat gon
doskodása tárgyát kepezi, s a törvény
hozás e ctelza^ot mozdította elő az 
1898. évi XX11I. t.-cz. alkotasaval.

Most azonban az. a kérdés, hogy 
minő kisiparosaink helyzete a szövet
kezeti ügygyei szemben es minő szerve
zetet keli adni az ipari szakszövetkeze
teknek.

Legnagyobb baja kisiparosainknak 
az, hogy a szabadipar rendszere alatt 
teljesen elvesztették szabadságuKat és ön
állóságukat. A szabó iparosok nem ma- 
guknax, hanem a posztokereskedőknek, 
a czipeszek pedig a borkereskedőknek 
stb. dolgoznak s jó részben azoktól 
függnek, mert a kisiparosok a hitellel 
es az előlegekkel a kereskedőkhöz es 
gyárosokhoz vannak bilincselve.

Hogyan alakítsanak a kisiparosok 
nyersanyagbeszerzo szövetkezetei, ha 
ok kénytelenek ezeket azoktól a keres
kedőktől beszerezni, a kiknek adósai és 
a kik az adossag lauezait nem csak 
lazítani nem engedik, hanem még szo
rosabbra fűzni törekszenek.

Abból a czelbol tehat, hogy kis
iparosaink nyersanyagbeszerző, eláru
sító és termelő szövetkezeteket létesít
hessenek, első sorban szükséges, hogy 
hitelszövetkezetek alakíttassanak, mire 
nézve az uj szövetkezeti törvény az 
ipartestületeket és ipartársulatokat jo
gosítja fel.

Ha azután a kisiparosnak a hitel
szövetkezetben hitele lesz, felszabadít
ható ő a posztókereskedő, bőrkeres
kedő és bőrgyáros befolyása alul. Mert 
csak az erkölcsileg és vagyonilag sza
baddá lett kisiparosok alkothatnak ipari 
szövetkezeteket és pedig első sorban 
nyersanyagbeszerzo szövetkezetei, melyben 
az ipar üzletükben szükséges nyersanya
got, hozzávalót, stb. jo minőségben 
es olcsóbb áron szerezhetik be, 
mint máshol. Ezenkívül a szövetkezet 
nyereségeben üzletrészük arányában 
ok is osztoznak, illetve osztalékot 
kapnak.

Vájjon a czipész és csizmadia ipa
rosainknak mintegy 180-at tevő szama 
közül hány százalék volna az ily szö
vetkezetre rá utalva i Vájjon a most 
segedszamba dolgozó kisiparosaink kö
zül hány lehetne ónálló iparos, ha élet
hivatásának első föltételei, az iparához 
szükséges nyersanyagot olcson es kony- 
nyü feltételek mellett beszerezhetne ? 1

Másnemű ipart ú<ok, pl. asztalo
sok, lakatosok stb. alakíthatnának ter
melő szövetkezetei, mely szövetkezet mar 
a nagyipar előnyeit is biztosítja az ál
tal, hogy a szorosan vett iparszovet- 
kezet tagjait sajat üzletük fenntartása 
mellett egy közös nagy üzletben is egye
sítheti.

Az ily szövetkezeteknél a szövetke
zet számlájára vett nyersanyagok kellő 
munkaieiosztas mellett a tagok által, 
de részben sajat műhelyeikben dolgoz
tatnának fel. Ezen szövetkezeteknél a 
tagok bizonyos czikkeket sajat mű
helyeikben közösen állítanak elő s azo
kat a szövetkezet árusítaná el; vagy 
pedig a tagok nagyobb munkálatok
nak közös elvegzesere vállalkoznának.

let tehat a tagok munkát és az el
végzett munkáért munkabért kapnak, il
letve a közös vállalatokban munkájuk 
arányában részesülnek.

Miqthogy pedig iparosaink kizáró
lag a helyi szükségletre való tekintettel 
dolgozhatnak, s igy a nyersanyagbeszerző 
vagy termeíö szövetkezetek letesitese ese
tén a helyi szükséglétét meghaladó 
keretben termelnének, az összehalmo-
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zott ipari készítmények pedig helyben 
nem volnának értékesíthetők, nyilván
való, hogy ezen szövetkezeteknek az 
1898. évi XXIII. t.-cz. által megszabott 
országos szövetkezeti köíeléMe be kellene 
lépniük. Ennek a feladata azután, hogy 
a kisiparos is előnyösen vásárolhassa 
be a nyersanyagot, valamint az, hogy 
a közösen termelők számára a készít
mények értékesítésének idejét és piaczáf 
megtalálja.

Parlamenti reform.
Brassó, jan. 30.

(Dsk.) Az ellenzéki békeactió uj jelszó
val dolgozik. A parlamenti reform eszméjét 
tűzte ki «erélyesen» zászlajára.

Bár ez a reform már régóta szerepelt 
a különböző programmokban, mégis minded
dig csak határozatlan körvonalakban lebe
gett az ellenzéki szónokok szemei előtt, s 
talán egy sem gondolkodott a reform módo
zatai felől. Most már kezd az u. n. béketár
gyalások során a kérdés határozottabb mint 
ölteni és volt alkalmunk már egy két eszmét 
hallani a reform kivitelére is.

Nem sok újat tanultunk belőle.
Azt akarják mindenekelőtt, hogy a 

választói jogosultságot szélesebb alapokra 
fektessék és egy—egy békebarát odáig megy, 
hogy egyenesen az általános szavazati jogot 
követeli a vagyoni és értelmiségi czenzus el
törlése mellett.

Az általános szavazati jog népszerű 
jelszó, — bár igaz, hogy azoknál népszerű, a 
kik választói joggal nem bírnak, s a kik 
ennélfogva egyenesen nem folyhatnak be a 
képviselőválasztásokra s igy az ország sor
sára sem.

A jelszó népszerű, — hisz a mi ellen
zék' pártjaink nem igen szoktak oly elvekért 
küzdeni, a mely őket népszerűtlenné tehetné.

A komoly gondolkozásu államférfiaknak 
azonban az ily két élű fegyverektől vissza 
kell riadniok. Igaz, hogy az a kormány, a 
mely egy pár százezer állampolgárnak önként, 
saját initrativájából választói jogot ad bizton 
számíthat arra, hogy ezek az uj választók 
híve vé fognak szegődni — egy darabig leg
alább. De mily rövidlátóság volna, tekintetbe 
nem venni azt, hogy előbb-utóbb is csak az 
ország kárára válnék, ha oly emberek kezébe 
tennék le sorsát, a kik annak intézésére sem 
hivatottsággal, sem képzettséggel nem bírnak. 
Ha az ellenzék abba a tömegbe helyezi 
minden reményét, a mely addig míg válasz
tói jogosultsággal nem birt, — ha ebben 
látja elveinek védőbástyáját, ha ezzel akar 
küzdeni — és beismeri, hogy a mostani in
telligens választó polgárok körében az ö 
meggyőződésének semmi chanceai nincsenek, 
akkor szegénységi bizonyítványt állít ki ön
magára nézve, akkor beismeri, hogy csak 
olyanokat tud megvesztegetni, kik semmi 
politikai képzettséggel nem birnak.

Az általános szavazati jog behozatala 
még sehol jó eredményre nem vezetett. Ott, 
hol uralkodóvá vált, az utolsó években mind 
hangosabban szólaltak fel, először csak iro
dalmi, de utóbb a politikai téren is, a mel
lett, hogy nem a tömeg, nem a szavazatok 
mennyisége a iődolog.

A hatás ép oly túlzott, a milyen túl
zott volna parlamentáris szempontból az ál
talános szavazati jog behozatala oly helyen, 
a hol a nagy tömeg ezen jog gyakorlására 
megérve nincsen.

Mert ez az intézkedés nem azok közé

tartozik, a melyeket ma meghoznak és hol
nap vissza lehet vonni. Az ország, a mely 
ily utón egyszer n egindu!, csak forradalmak, 
még pedig a legveszedelmesebb reakcziona- 
rius forradalmak árán térhet vissza.

Mert lehet egy jogot meg nem adni, 
de egy jogot elvenni nem lehet.

De ha a parlamenti reform kérdésének, ily 
tulmerész radikális megoldására nem gondo
lunk is, akkor sem látjuk be szükségét.

Mert minél inkább közeledik a reform 
az általános szavazati joghoz, annál kevésbbé 
helyeselhető s minél inkább ragaszkodik az 
eddig fennállott elvekhez, annal kevésbé lát
juk be szükségét.

Azok, a kik az egész reformot arra kívánják 
szólítani, hogy a választói lajsttomek összealh 

tás körüli eljárást, a választások feletti oirásko- 
dást szabályozzák, tényleg a leghelyesebb 
nézetet vallják, de kissé nagyító üvegekkel 
nézzük a dolgot, ha ebben parlamenti re
formot látunk.

Más békebarátok egész más téren kí
vánják parlamentünket reformálni. Dörögnek 
a corrupczio ellen; a kormánypárt szerin
tük tagjai privát érdekére használj 1 fel a ha
talmat, némelykor az ország kárara is.

De hát hoztak e fel csak egy esetet is, 
a mely e vádak mellett szólna. Beszéltek 
viczinális vasutakról, de az e tárgyban fel
hangzott érvek visszaszallanak azokra, a kik
től jöttek. Mert az ellenzéki képviselők leg
alább is oly súlyosan volnának e tekintet
ben a kompramittálva, — ha ugyan valakit 
kompromittáltnak lehetne mondani azért, 
mert ő valamely viczinális vasút létrehozása 
közül buzgólkodik.

De azért mégis szigorúbb intézkedéseket 
kívánnak. Ki kell terjeszteni az inompatibi- 
litást, meg kell szigorítani az összeférhetien- 
ségi törvényt.

Részünkről azt hisszük, hogy törvé
nyünk inkább mar most is tulszigoiu. Vannak 
egyes intézkedései, a melynek ratiojat csak 
nagyon nehezen lehet kiokoskodnt. Minél 
inkább terjesztik ki az inkompatioilitási ese
teket, annál alább fogsülyedni kepviseiőhá- 
zunk értelmiségi színe. Már eddig is köz
életünk számos kitűnősége ki van zárva az 
ország sorsa intézésében való .részvételből. 
Nem állhat érdekünkben még többet kizárni 
belőle.

Ez az intézkedés ugyanoda vzetne, a 
hová a választási jogosultság kiterjesztése 
vezet. Kivenné az ország sorsának intézését, 
oly emberek kezéből, kik erre hivatottak, s 
olyanoknak adna, kik értelmiség tekintetében 
messze alatta állanak elődeiknek.

Ez épen a baj, hogy mindennemű par
lamenti reform egyértelmű volna a parlament 
értelmi színvonalának csorbításával. S ezért 
nem kívánja senki sem.

Egy reform volna, melyet sokan óhaj
tanak, s erre külön törvény nem szükséges. 
Csak a házszabályokba kellene egy kis $-t 
betoldam, melyet eddig oly sokan nélkülöz
tek. Ez a reform a szólás szabadsággal való 
visszaélés korlátozása. Nem fogjuk e helyen 
mérlegelni azon okokat, a melyek ez intéz
kedés mellett is ellene szolanak, de áz el
lenzék viselkedése folytan igen sokan van
nak most az országban, kiknek ez forró 
óhaját képezi.

Szinügyíink.
Brassó, jan. 30.

Tegnap délután 2 órakor tartották 
meg a m. kir. állami főreáliskola tornater
mében Moór Gyula főesperes elnöklete alatt 
V. értekezletöket társadalmunk azon tagjai,

a kik a brassói magyar szinügy biztosítása 
érdekében szükséges bérletek összegyűjtése 
czéljából kibocsátott aláírási ivet aláírták.

Miután a f. hó 15 diki értekezlet jegy
zőkönyve felolvastatott és hitelesíttetett, tu
domására hozták az értekezletnek, hogy 
múlt vasárnap Brassóban járt Krecsányi Ig- 
nácz megbízottja Berky Ferencz a Krecsányi 
Ignácz által le nem bonyolított ügyek le
bonyolítása czéljából és talált is olyan vál
lalkozót, a kivel a szinkör felépítését illetőleg 
megegyezésre juthatott. Arra nézve azonban 
hogy hajlandó e Brassóba jönni társulatával 
vagy nem, Krecsányi Ignácz a mai napig 
határozott választ nem adott, jólehet a múlt 
szombaton erre táviratilag is ielszólittatott. 
Érkezett ugyan tőle közvetlen az értekezlet 
ülésezése előtt néhány órával levél, de ebben 
cssk egy újabban leimet ült akadály elhárítá
sát kéri, a nélkül, hogy a Brassóba való jö
vetelre vonatkozólag nyilatkoznék.

Ezzel kapcsolatosan bejelentetett, hogy 
időköziben Somogyi Karoly pécsi színigazgató 
is válaszolt a hozzá intézett felhívásra és 
hogy Somogyi Karoly, Tiszai Dezső, Dobó 
Sándor, színigazgatóknak a szerződés még 
f. hó 18 dikán megküldetett azon felhívással, 
hogy arra vonatkozó észrevételeiket és a tár
sulat névsorát küldjék meg és végül hogy 
ezen felhívásra csak Tiszai Dezső válaszolt, 
hajlandónak nyilatkozván a szerződésnek ál
tala kívánt módosítása esetén a Brassóba 
jövetelre.

Miután Krecsányi Ignácz levele, vala
mint a Tiszai Dezső társulatának névsora 
felolvastatott, az értekezlet egyhangúlag ab
ban állapodott meg, hogy az április 24- diki 
értekezlet áltál kiküldött bizottságnak jelen
levő tagjai még a nrp folyamában üljenek 
össze és lépjenek érintkezésbe Krecsányi 
Ignácz kérelme értei nébeu az illetékes ténye
zőkkel és a kifejlendőkhöz képest értesítvén 
Krecsányi Ignaczot, szólítsák tel táviratilag 
határozott nyilatkozatra Brassóba előadások 
tartasa czéljából való jövetelét illetőleg; azon 
esetre pedig, ha Krecsányi Ignácz ezen táv
iratra f. no 30-íkának esteli 6 órájáig nem 
válaszolna, vagy kétes vagy tagadó választ 
adna, szólítsák lel ugyancsak táviratilag azon
nal Tiszai Dezső miskolezi színigazgatót arra, 
hogy társulatával előadások tartasa czél
jából ápril 26-dtkára Brassóba jöjjön.

Ezután megállapittatott azon szerződés 
szövege, a mely Krecsányi Ignáczczal esetleg 
Tiszai Dezsővel kötendő lesz. A szerződés 
megállapításánál Tiszai Dezső összes kíván
ságai figyelembe vétettek.

Miután még a jegyzőkönyv hitelesítésére 
Horger Antal, Mittelmann Nándor és Verzár 
István íelkérettek, az elnök az értekezletet 
bezárta.

Még aznap délután 5 órakor összeül
tek a lelső kereskedelmi iskola tanári szo
bájába 1 a rajok bízott teendők elvégzése 
czeljabol az apnl. 24-diki értekezlet által kine
vezett bizottság következő tagjai: Binder 
Jenő, Czitó Ferencz, Moor Gyula, Orbán 
Ferencz, Papp Ferencz és Verzár István és 
miután megáilapittatott, hogy a színkör fel
építésé ügyében felmerült ujabo akadályt 
sikerült ehiaritani, azonnal értesítették erről 
táviratilag Krecsányi Ignácz igazgatót, felhi- 
váu őt, hogy hétfőn délig adjon határozott 
választ, jon-e Brassóba társulatával, mert 
valaszanak esetleges elmaradása tagadó 
válasznak fog tekintetni.

Ezen távirat még aznap este 6 órakor 
elküldetett.

Ma délután újból összeült a bizottság 
a magyar kaszinóban és miután konstatálta
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Krecsányinak ma érkezett táviratából, bogy 
Krecsányi nem hajlandó Brassóba jönni tár
sulatával, azonnal táviratozott Tiszai Dezső 
miskolczi színigazgatónak és felszólította öt a 
szerződéskötésre.

Valószínű, hogy még ma megérkezik 
Tiszai Dezső válasza.

A második szabadelöadás.
Brassó, jan. 30.

Az iparosok és ipari munkások képzése 
és szórakoztatása czéljából a Brassói Nem
zeti Szövetség által rendezett szabadelő
adásoknak f. hó 22 én megnyitott második 
sorozata tegnap d. u 3 órakor folytatódott. 
A közönség tegnap is zsúfolásig megtöltötte 
a Vigadó nagytermét sőt tegnap már mint
egy 100—150 egyén kénytelen volt visszatérni 
mert nem tudott bejutni a terembe. Az ér
deklődés tehát fokozódott az előadások 
iránt, a mint nem is lehet csudálkozni, ha 
visszagondolunk a f. hó 22-diki gyönyörű 
megnyitó ünnepélyre, a mely az akkor jelen 
voltakat fellelkesitette,azokat pedig a kik 
nem voltak azon jelen hanem csak lapunk
ból vagy ismerőseiktől értesültek lefolyásáról, 
kiváncsiakká tette. A közönség nagyobb 
része tegnap is nőkből telt ki és tegnap is 
a legnagyobb rend uralkodott mind végig.

A műsor első pontját Harsányi István 
czimbalom játéka képezte. Harsányi István 
magyar egyveleget játszott olyan hatással, 
hogy a hallgatóság frenetikus tapsvihara által 
kényszerítve lett játékát újból meg újból 
megismételni úgy, hogy csak egy íélórai ze
nejátszás után szabadulhatott meg az igazán 
halás közönség elismerésének nyilváuulásai- 
tól, a melyek minden dicséretnél szebben 
bizonyítanak Harsányi István zenei tehetsége 
mellett.

Ezután dr. Kováts S. János telső ke
reskedelmi iskolai tanár tartotta meg elő
adását az élelmi szerek táp
erejéről.

Dr. Kováts tanár előadásának rövid fog
lalata a következő:

Az emberi test alapanyagai folyton 
kopnak. A kopást táplálkozás által hozzuk 
helyre. Táplálékainknak olyan anyagokból 
kell állniok, a minők a munka-logyasztotta 
anyagok. A munka melegét és szövetét fo
gyasztja testünknek, az anyagoknak tehát, 
melyeket táplálékainkban magunkhoz ve
szünk, fűtő és szövetképző anyagoknak kell 
leniök. Elősorolja, melyek a fütő s melyek 
a szövetképző anyagok. Majd azt fejtegeti 
hogy ezeknek az anyagoknak minő visszony- 
ban kell egymáshoz lenniok, hogy megfelelje
nek a táplálkozás követelményeinek. Vége
zetül azt ajánlja a hallgatóságnak, hogy a ki 
jól és eredményesen akar dolgozni, az jól 
táplálkozzék, hogy a test tettereje (energiája) 
nagy legyen arra, hogy megbirja a minden
napi nehéz munkát. A jó táplálkozás vége
redményében azt is eszközli, hogy test
ben — lélekben erős nemzedék fej
lődjék.

A tudós tanár mindvégig ébren tudta 
tartani a hallgatóság ügyeimét nagy szak- 
avatottságról tanúskodó előadása által, a 
melyet helyenként humoros megjegyzések
kel tett még érdekesebbé.

A közönség hangos éljenzéssel és tap
sokkal jutalmazta az előadót.

Következett Szende Gyula szavalata. A ne
héz költeményt« Keresem az Istent» Ábrányi
tól, nagy gyakorlottságra valló szavalói tehet
séggel adta elő. Azt hiszük, hogy ezen szava
lata folytán többször felfogják őt kérni kü 
lömbözö alkalmakkor a közreműködésre. A 
közönség tapsából bőven aratott.

A műsor utolsó pontját Sánek András 
hétfalusi szolgabiró tílinkó játéka követte ze- 
nekiséret mellett. Magyar népdalokat ját
szott. Sztankovics bandájának tagjai kisérték. 
Többet nem is kellene mondanunk, mert a 
többit már mindenki tudhatja, aki emlékezik 
arra, hogy mennyire elragadta játékával Sá
nek András szolgabíró ur mindannyiszor a 
közönséget, valahányszor külömbözö alkal
makkor tilinkójával fellépett. A múlt évi 
szabadelőadások egyikén a szószoros értel
mében véve, nem akarták leereszteni az emel
vényről. Tegnap is háromszor vissza hívták, 
hogy újra meg újra játszók, ő szívesen tette 
de a banda barna legényei mintha megso- 
kalták volna. A falrengető tapsból egy rész 
mindenesetre őket is illeti. Szépen ját
szottak.

A második sorozat második előadásá
vá! is meglehetnek elégedve a rendezők. 
Legyen ilyen a szabad előadások további 
sorsa is.

A legközelebbi szabadelőadás jövő Va
sárnap február hó 4-én délután 3 órakor 
fog megtartatni ugyancsak a Vigadó nagy
termében.

HÍREK.
Brassó, jan. 30.

— Iparosaink figyelmébe. Mai számunk 
vezérczikíe, egy oly életre való eszmét 
pendít meg, a mely sokkal fontosabb ipa
rosainkra nézve és sokkal többet is igér, 
mint az a mindenáron való iparosboldogitás 
által erőltetett de előrelathatóiag balsiker
rel végződött tanonczelhelyezesi kísérlet. 
Ajánljuk tehát ezen mai vezérczikkünket 
külön is iparosainknak és azok igazi 
barátainak jóakaró figyelmébe.

— Áthelyezés. A m. kir. pénzügymi
niszter P e t y k ó Valér marosvásárhelyi 
pénzügyi fogalmazót, a brassói pénzügyigaz- 
gatóságnoz helyezte át.

— Tűzvész. Barcza-Ujtalu „községében 
f. hó 27-én este 10 óra tájban Lukács Péter
nél a csűrben tűz ütött ki, mely oly gyorsan 
terjedt tovább, hogy rövid idő alatt 4 csűrt 
hamvasztott el, a benlevő takarmánynyal 
együtt. A tűz 4 óra hosszat tartott és részt- 
vettek annak oltásában a.botfalvi ezukorgyári 
a höltövényi tűzoltók. Vízhiány miatt a tü
zet teljesen kioltani csak is 28 án d. e. tud
ták. A kár közel 2000 frt.

— Thea-estély. A brassói magyar pol
gári kör f. évi február hó 5-én (vasárnap) 
az «Orient« vendéglő nagytermében táncz- 
czal és műsorral egybekötött thea-estélyt 
rendez. Jegyek előre válthatók Folyovits M. 
J. és Nagy István urak üzleteiben. Az 
estély érdekes műsorát legközelebb közölni 
fogjuk.

— Dalárdánk tréfás estélye. A brassói ma
gyar dalarda f. évi február hó 12-én (vasár
nap) a «Redoute« nagytermében tartja 
Jaschik Gyula karnagy ur vezetése és Döm- 
jén Zoltánné úrnő szives Közreműködése mel
lett a XXXVII. egyesületi évben tánczczal 
egybekötött farsangi nagy tréfás 
estélyét (első rendes dalestély.) A rendkívül 
érdekes műsor a következő: I. Millöcker : 
«Koldus diák« vegyeskarra átírta Jaschik 
Gyula. Énekli a dalárda vegyeskara. 2. Fech- 
ner M.: «Az agglegény«, tréfás dal. Énekli 
Király Lajos ur. 3. Nápolyi népénekesek és 
zenészek. 4. «A szenes utczai gyilkosság.» 
Bohózat I felvonásban. Előadják: Szende Gy. 
ur, özv. Dömjén Zoltánné úrnő, Szarka Ákos 
Kovács János, Tutsek Jenő urak. 5 «Couplet« 
előadja Bíró Sándor ur. 6. «A vartyogi nagy 
dalnokverseny.« Farsangi bohózat 1 felvo
násban, Hubcr K.-tól. Műsor után táucz.

— Jelmez-koszorú A «Brassói Szabó- 
Szakegylet« ifjúsága múlt vasárnap este zárt
körű jelmez koszorút rendezett az «Orient» 
szálloda nagytermében, minden tekintetben 
nagyon jól sikerűit. E mulatság iránt oly 
nagy érdeklődés mutatkozott, hogy 8 óra 
után az «Orient« nagyterme már tömve volt 
közönséggel. A jelmezesek sokfélesége s azok
nak gazdag változata nagyon élénk képet 
adott a különben is vidám és mozgékony 
társaságnak Körülbelül 11 óráig tartott a kon
fetti és serpentin dobálás, a melynek vé
geztével kiosztották azt a két emléket, a 
melyet a legszebb jelmezben levő hölgy 
és a legcsunyább jelmezben férfi kapott. 
A legszebb női jelmezben két hölgy volt 
ugyan, u. m. Deubel Bertha és Sándor Miczi 
mindkettő napraforgót jelképezve, az emlé
ket azonban — egy névjegytartót — Deubel 
Bertha nyerte el. A legcsunyább férfi jel
mezben szintén ketten voltak, egy csavargó 
és egy czigány. Ezek közül az emléket — 
egy üveg cognacot — a czigány kapta meg. 
Az emléktárgyak átadása után tovább folyt 
a táncz, a mely a legvidámabb hangulatban 
reggeli 5 óráig tartott.

Táviratok.
A«Brassói Lapok» eredeti távirata.
Budapest, jan. 30. Lukács pénzügy

miniszter bécsi utazásának czélja az, hogy a 
kiegyezési javaslatokba Széli formuláját be
leillesszék, mely szerint a kiegyezés 1904-ig 
meghosszabbítható. Erre vonatkozólag tegnap 
Lukacs Kállayval és Thunnal konferált, mire 
aztán ő Felsege egy és fél óráig tartó ki
hallgatáson fogadta.

Mint hírlik kihallgatás eredménye meg
nyugtató. Kihallgatás után elterjedt az a hir, 
hogy Lukács Bánffy lemondását vitte Bécs- 
be, de természetesen ez nem igaz.

Budapest, jan. 30. Széli Kálmán 
tegnap az összes ellenzéki bizalmi férfiakkal 
konferált. Az mdemnitás megszavazását illető 
tárgyalások abban a stádiumban vannak,hogy 
a kormány válasza megvárandó és addig 
a közeledés létrejötte Szélire van bizva.

Széli átadta az ellenzéknek a kormány ter
vezetét a házszabályok módosítására nézve, 
melyek nem túlságosan szigorúak. Az el
lenzéki bizalmi férfiak készek a módosításo
kat elvben elfogadni, de a képviselőházban 
való tárgyalásuk az uj kormánynak lesz fen- 
tartva.

Széli továbbá Bánffyval és Fejérváty- 
val is konferált.

Az ellenzék elaboratumára vonatkozó 
választ ma még nem adják át, hanem a tár
gyalásokat folytatják.

Budapest, jan. 30. A szabadelvű párt
körben a tegnap este élénk élet volt.

Széli Kálmán kijelentette, hogy a bé- 
keűgye előrehalad. Mig a tárgyalások foly
nak uj miniszterelnökről szó sem lehet.

Az ellenzéki klubbokban az obstrukezió 
megszüntetéséről volt szó, hogy a békepon
tokat elragadván, a megegyezett javaslatot 
annál előbb keresztülhajthassak s hogy a ka
binetválság minél előbb megtörténhessék, Ké
sőbb ettől elálltak és ma már ismét foly
tatják a technikai obsfrukeziót.

A Szent-János-utcza 7. számú házban 
egy három szobából és konyhából 

álló földszinti lakás 

azonnal kiadó.
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Uzletmegnyitás!

Vau szerencséin a nagyérdemű közönség becses tu- i 
domására hozni, miszerint „Hentesüzletemet“ Kapu n. 
3. sz. alatt (Adler fényképészetével átellenben) megnyi
tottam, a hol is

1. rangú marhahúst 1 kgr. 42 kr.
I. rangú d.sznóhust 1 kgr. 50 kr.

áron naponként friss készletben szolgálok ki és azon 
leszek, hogy a nagyérdemű közönség becses kívánalmai
nak minden tekintetben megfeleljek.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri
Teljes tisztelettel

TEUTSCH EDE
mészáros.

„Baross szálloda“
Brassó, (Belváros.)

Szép szobék 80 krtöl kezdve, úgyszintén havon- 
kint is. Étkezés bérletben a házban és házon kívül
—== Régi elismert jó hírnevű konyha. ~—

Elfogadok urakat teljes ellátásra.
ROSENKRANZ

szállodás.

Legjobb a

maláta kávé
KITÍMtTVK: Pirii, Biti, Briiittl, k.uslutiii^ljtaa. |A.

g-3*2'® a.

& legjobb
’ HAJFESTÓaZER 
sötétszökére, barnára, 

és feketére.
Ara a frt 50 kr.

szájnak és fogaknak.
. w Antias^ptikus, konzerváló, tiaz-

y s 1 egészséges, kellemes és jóval
’ / y fölülmúlja az addig ismert lég-

jobb Jogszereket.
OSAJf-azáJvig üvegekben Ara 88 kr.

OSAN-fogpor dobozokban ára 44 kr.

Évek óta kitűnő pótléknak bizonyult a babkávéhoz. - Ideg-, 
szív- és gyomorbajoknál, vérszegénységnél orvosilag ajánlva. 
****»» Legkedveltebb kávéital a családok százezreinél, «wm

f § 3 8 3- 
eí = a í c,® _
* x *

Tőntaweg ráca, lelkiismeretese» menuuílTa, tilliui íriiliiatlai.

ANION J. CZERNY, Becs, XVIII., Cári Lad víg Strasso 6. 
Budapesti főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél Király- 
utca 12. ás Egger-féle líádor-gyógytárbRn Váci-körút 17., továbbá 
mindé’-, gyógyszertárban, drogueriákban és parfümériákban. Szét
küldés utánvét mellett. Megrendelések oly helyről, hol még raktár 
nincs, fenti cégek egyikéhoz, vagy pedig közvetlenül a szállító- 

hoz, a Czerny-céghe« intézendok. Prospektus Ingyen.

CZERNY féle Keleti |
A legjobb és legegész-H 
jégesőbb szépitöszer. M 
1 üreg 1 frt,hozzávaló 
Balzsamin-szappan lofe

30 ki

Mczehn y - f ele

ROZSATEJ
^nnningeu

Brassói gyáros urak figyelmébe
Eladok 3000 öl bük száraz tűzifát házhoz 

szállítva 7 frt 50 krért ölenkint. A feltételeket 

megtudni e lap kiadóhivatalában. Az ajánlatokat 

február 5-ig kérem benyújtani. 3 év alatt is 

szállíthatom. Több ezég kiknek 500 öl fán felül 

kell is pályázhatik. 81 (1_3)

Pénteken azaz február hó 3-án délelőtt 9 órakor az 
alól Írott szövetkezet összes

irodai felszerelései
u. m. egy 6. sz, Wertheim és Wiese-féle pénzszekrény, 
több íróasztalok, másolőprés, díván, székek, stb. stb. 
nyilvános árverezés utján készpénzfizetés mellett elfog
nak adatni.

Brassói arucsatnok korlátolt felelősséggel 
83 (1—2) felszámolás alatt.


